

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Счетной палаты Свердловской области на проект закона Свердловской области № ПЗ-1952 «О внесении изменений в статьи 3 и 3–1 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций»

24 октября 2017 года

г. Екатеринбург

Заключение подготовлено Счетной палатой Свердловской области (далее – Счетная палата) в соответствии со статьей 11 Закона Свердловской области от 12 июля 2011 № 62-ОЗ «О Счетной палате Свердловской области и контрольно-счетных органах муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» по результатам экспертизы проекта закона Свердловской области № ПЗ-1952 «О внесении изменений в статьи 3 и 3–1 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций» (далее – Законопроект).

В Счетную палату для проведения экспертизы поступили следующие документы:

1. Копия распоряжения Председателя Законодательного Собрания Свердловской области от 18.10.2017 № 2359-РП – на 1 листе.
2. Копия постановления Правительства Свердловской области от 12.10.2017 № 718-ПП – на 1 листе.
3. Законопроект – на 3 листах.
4. Пояснительная записка к Законопроекту – на 4 листах.

Рассмотрев Законопроект и прилагаемые к нему документы, Счетная палата отмечает следующее.

Законопроектом предлагается продление на 2018 год действия льготы в виде освобождения от уплаты налога на имущество в отношении организаций, среднесписочная численность работников которых, осуществляющих трудовую деятельность на территории Свердловской области, составила более 300 человек, и объем инвестиций в которых на приобретение железнодорожного подвижного состава в налоговом периоде, за который уплачивается налог на имущество организаций, составил не менее размера, на который в соответствии с настоящим подпунктом уменьшается сумма налога на имущество организаций, исчисленного в этом же налоговом периоде, в отношении железнодорожных грузовых вагонов, введенных такими организациями в эксплуатацию в 2011 и 2012 годах (далее – Льгота 1).

Также предлагается установление на период 2018–2020 годов новой льготы, предусматривающей право уплачивать налог на имущество в меньшем размере, а именно, уменьшение суммы налога на имущество организаций, на величину, составляющую 90 процентов суммы налога на

имущество организаций, в отношении объектов недвижимого имущества, переданных в пользование организациям, осуществляющим медицинскую деятельность. Данное право предоставляется организациям в отношении объектов недвижимого имущества общей площадью более 3 000 квадратных метров, объем капитальных вложений в строительство которых в течение трех лет подряд составил более 1 млрд. рублей и введенных в эксплуатацию после 31 декабря 2012 года (далее – Льгота 2).

В пояснительной записке отмечено, что установление Льготы 1 не приведет к дополнительным выпадающим доходам областного бюджета. Экономическим эффектом от предоставления Льготы 1 предполагается реализация инвестиционной программы по обновлению и увеличению парка подвижного состава, объемом порядка 22 млрд. рублей. Предоставление Льготы 1 позволит увеличить конкурентную привлекательность региона для присутствия участников рынка грузовых железнодорожных перевозок, в том числе размещающих заказы на производство железнодорожного подвижного состава у вагоностроительных организаций Свердловской области.

Выпадающие доходы областного бюджета в связи с принятием Льготы 2, как отмечено в пояснительной записке к Законопроекту, составят порядка 34,4 млн. руб. в год, а потенциальными заявителями на получение Льготы 2 могут являться 4 организации. Экономическим эффектом от предоставления Льготы 2 предполагается реализация инвестиционных программ потенциальными получателями на сумму 1,7 млрд. рублей. Установление Льготы 2 позволит инвестировать высвободившиеся средства в развитие высокотехнологического медицинского комплекса, что будет способствовать увеличению объема и качества медицинских услуг, развитию современного технического и технологического потенциала, а также позволит увеличить доходы бюджета и внебюджетных фондов за счет создания новых рабочих мест.

Результатом принятия Законопроекта определено увеличение инвестиций в основной капитал организаций – получателей льгот и, как следствие, увеличение налоговой базы.

В связи с тем, что в пояснительной записке к Законопроекту (в том числе в разделе «Финансово-экономическое обоснование законопроекта») не отражена информация о плановых объемах выпадающих доходов областного бюджета (Льгота 1), а также не приведен расчет эффективности устанавливаемых льгот, проверить обоснованность установления льгот не представляется возможным.

С учетом вышеизложенного замечания экономического и правового характера к Законопроекту отсутствуют.

И.о. заместителя Председателя
Счетной палаты Свердловской области

Н.В. Гребенщиков